

ABONAMENTELE

La țara, pe an 40 lei
 „ pe 6 lun. 22 lei
 „ pe 3 lun. 12 lei
 Preînătate pe an 60 lei

Articolele se primesc la Administrația.

Capitală 10 bani număr
 districte 15 bani număr

TIMPUL

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV. 80
 Idem pag. III. 1 20
 Reclame pag. III 1 50
 „ II 2 50

Anunțurile și insertiile se primesc București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Opelek, Stubbe-stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4 A. Lorett, rue S-tei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc
 Manuscrisele neimprimabile se ard.

Se seamă a opozițiilor către alegătorii

Domnilor alegători,

În declarațiunea noastră publică în ziarele *Timpul* și *Binele Public* la 9 Decembrie anul trecut am anunțat că vom aduce la cunoștință voia de înalt constituționalism și de libertate națională ce ne-au îndemnat ca atât conservatorii cât și liberalii-sinceri să ne dăm mâna, spre a lăsa la guvern care în vremea noastră a compromis interesele cele vitale ale țării, iar în lăuntru a avut desfrinarea ministerială, călăuzirea legilor și corupțiunea la înălțime de maxime de stat și de principii guvernative.

Atunci a mare și grave pericole amenințate suveranitatea țării române și mari fără-de-legi au venit să dovedească țării, că oarecari au pus mâna pe frâiele tronului au pierdut ori-ce simț de cinste și moralitate, și că și soarta țării se poate menține la putere! Tatălul de la Londra în care s'a dat de noi fără de noi, și așa zisa constituțiune, a deschis gura tuturor acelor cari în la bis și independența națiunii, cari că această națiune își poate așeză liniștea și prosperitatea de față cu țara noastră, nu prin neconținute frământări și zilnice modificări de constituțiune, ci prin pacifică aplicare a legii și prin întrebunțarea tuturor intereselor noastre intrunite la activarea dezvoltării bunei stări morale și materiale în toate clasele societății române.

Acste considerațiuni ne-au impus să facem o sacră datorie de a ne strânge în jurul nostru mai mult mâinile și rânduile. Alegătorii noștri cunosc cele ce, în ultimele zile ale actualii sesiuni legislative, s'au petrecut și în senatul și în camera deputaților.

În ultimele ședințe, opozițiunea a fost împiedicată de a și îndeplini mandatul în chipul cel mai arbitrar și cel mai zice și cel mai scandalos. Fiecare cuvânt al nostru, fie-care propunere a noastră au fost împiedicate de neconținute intrerupțiuni, prin vociferări, ale cărora rezultat a tot-dauna au fost dat de banca ministerială, și mai ales de cabinetul. Oratorii noștri au fost oprți unii de a și sfârși discursurile, alții de a și formula propunerile interzicându-li-se chiar citirea la întăile lor cuvinte. Nici o dată spectacol mai urios nu s'a văzut într'un parlament. Cine ar fi putut crede, că tocmă d-l Ioan Brătianu, cel care pretinsul partid liberal, va practica cu atăta brutalitate terorismul parlamentar!

Am voit să cerem guvernului datele lămuriri despre rezultatul conferințelor de la Londra, în privința celei cestiuni care de ani atrage atenția noastră toată îngrijirea României, a Cestiunea Dunării. Interpelările noastre ori au rămas fără răspuns, ori au fost luate în ris aruncându-ni-

se imputarea că întrebările noastre nu erau pornite din simțul unei datorii, ci numai din o pură curiositate, sau din pofta de a ajunge la putere, „spre a da noi, ceea ce miniștrii actuali și cu majoritatea lor se refușă de a da.“ Însă toată lumea știe, că opozițiunea a fost cea întâiu care a dat larma în țară în privința concesiunilor pe care guvernul acesta le făcuse deja pretențiunilor străine, și care au și compromis din început cestiunea. Lumea nepărtinitoare știe că opozițiunea este care a silit pe guvern să promită retragerea sa din calea concesiunilor, și că tot opozițiunea este care, ajutată acum de îngrijirea generală, silește pe miniștri ca să și facă datoria... Pe cât timp? Viitorul ne o va spune!

Am voit a arăta guvernului, că în fața complicațiunilor din afară, era de o datorie patriotică de a nu întârta spiritele în lăuntru, de a nu desbina țara în două tabere, de a nu aprinde patimile prin propunerea de revisuire a Constituțiunii fără timp, fără motive, fără necesitate.

În adevăr, cercetând bine scopul cererii de revisuire și intențiunile reale, de și nemărturisite ale propunitorilor, ajungem fatalmente la concluziunea că această revisuire nu se unelțește de cât în vedere de a rădica din mânele elaselor luminate și independente controlul asupra afacerilor statului, și de a dobândi astfel niște adunări legislative mai supuse, și mai servile încă de cât chiar cele de astăzi în săvârșirea reformelor subversive, precum așezarea impositivului progresiv în vedere de a lăsa în proprietatea fonciară în însăși sorginta ei, precum sfărâmarea a ori ce închiezeșluri a unei justiții independente și dreaptă pentru toți, și în fine cugetarea resturnătoare de a procede la o nouă regulare a proprietății rurale. Pentru un moment se păru că o scântie de lumină, că un semn de inteligență și de tact patriotic venise să pună pe guvernul nostru, pe calea cea bună, aceea de a feri țara de o nefolositoare frământare a unei revisuiri nejustificată prin nici o trebuință.

Însă aceasta nu fu de cât o decepțiune mai mult! Frigurile unei neîntrerupte agitațiuni revoluționare, care este starea normală a oamenilor de la guvern, iar i-au dominat, și pofta de a se perpetua la putere prin anularea silnică a influenței elaselor dirigente asupra afacerilor publice, nu l'au lăsat mult în calea de pace și de rațiune în care se părea că au intrat.

Revisuirea Constituțiunii a revenit pe tapet cu aceiași repezițiune, eu care ne au venit și tristești știri despre hotărârile osânditoare ale conferinței de la Londra. În zadar opozițiunea s'a încercat să facă pe guvern și pe majoritatea sa să asculte vocea rațiunii și a unui adevărat patriotism, care cerea ca în fața pericolului din afară să se înlăture din lăuntru toate cauzele de discordie și de frământare, ca așa toți uniți, toți

strânși împrejurul drapelului României, să putem face față greutăților exterioare, să putem apăra mai bine suveranitatea noastră amenințată în drepturile și în interesele noastre cele mai mari, cele mai scumpe! Consiliile noastre au fost luate în batjocură.

Oratorii noștri insultați prin invecivile cele mai nedemne și cari vor fi pururea o pată, o desonoare pentru guvernul care le-a provocat, pentru membrii majorității care le-a rostit, oratorii noștri au fost siliți a se cobori de la tribună, fără a și putea măcar formula concluziunile.

Aflând despre călătoria precipitată a Regelui în străinătate, și aceasta în împrejurările cele mai critice prin care trece țara, lăsată pradă a tot puterniciei unui ministru trufaș, carele astăzi a absorbit în mâinile sale toată acțiunea guvernamentală fără margini și fără control, opozițiunea s'a încercat prin o interpelare de a dobândi de la guvern lămurire constituțională, în privința acestei proiectate călătorii, călătorie cu atăta mai îngrijitoare că ea se face în ajutorul unor alegeri menite de-a prefăce pactul fundamental, și când cestiunea succesiunii la tron este lăsată în voia întâmplărilor, necunoscându-se măcar numele celui ce va fi chemat de-a domni odată peste această țară.

Interpelarea a dobândit un cinic răspuns, prin promisiunea că se va răspunde în trei zile, adică atunci când dizolvarea camerilor avea a deveni un act îndeplinit.

Văzând stoare toate sforțele noastre de-a dobândi de la minister o asigurare, o liniștire în această importantă cestiune, am socotit a face o ultimă încercare, aceea de-a propune un proiect de adresă către rege, și prin care pe calea constituțională să se poată chema suverana și augusta sa atențiune asupra gravelor împrejurări, în mijlocul cărora Maiestatea Sa se depărtează din țară.

Lucru straniu, lucru neauzit, ne întâmplat într'o țară ce se bucură de un regim parlamentar, contrar constituțiunii noastre liberale, contrar regulamentului interior al camerilor noastre, contrar mai multor precedente petrecute în însăși adunările noastre parlamentare, oratorul opozițiunii nici a avut voia de a și ceta și încă mai puțin de a și desvolta măcar propunerea și proiectul de adresă. Vocea sa de la întâiele cuvinte i-a fost înăbușită de către președintele Camerei, de președintele consiliului de miniștri și în definitiv de întreaga și disciplinată sa majoritate.

Ast-fel libertatea tribunei a fost încătușată, prerogativele noastre de mandatar, din care cea d'antăi este dreptul de inițiativă, au fost călcate în picioare, și libertățile parlamentare ucise de către acei ce se glorifică, că ei ar fi luptat pentru întemeierea lor în Românie.

Opozițiunea s'a mai încercat a ajunge cel puțin la tron, pe calea de cerere de audiență, spre a aduce la cunoștința Regelui păsurile țării și

îngrijirele ei! Această misiune cu totul de ordine, cu totul constituțională a fost incredințată la patru vechi miniștri ai tronului, care în timpuri grele au servit coroanei, cari au conștiința, că în ora pericolului și-au pus energia, și chiar peptul spre a salva acest tron amenințat de căsuși aceia, ce astăzi se fălesc a fi singurii apărători ai dinastiei!

Apropierea de tron însă li s'a refuzat, pe același motiv neconstituțional care acum un an a fost opus deputațiunilor marilor proprietari ai Moldovei. Drept seusă a refuzului ni s'a arătat o dispozițiune interioară a unui regulament de palat, dispozițiune contra căreia oamenii ce sunt astăzi la cărma țării au ridicat plângerile lor ca contrară dreptului constituțional al cetățenilor de a se putea apropia de tron. Astăzi ajunși la putere aceștiași oameni au ridicat această dispozițiune la înălțimea unui program dinastic, îndrituit de a sustrage națiunii, puțința de a aduce la cunoștința Coroanei plângerile și trebuințele sale, alt-fel de cât cu permisiunea și sub censure miniștrilor.

La interpelarea făcută miniștrilor despre dreptul ce și-au însușit de a opri ast-fel, în profitul lor exclusiv, ori ce apropiere a cetățenilor de Tronul lor constituțional, miniștrii ajutați de președintele Senatului au răspuns prin afirmarea principiului neomănesc că poarta palatului numai ei au drept de a o deschide, că nimeni dar nu se poate apropia de Tron de cât cu învoirea lor; când după vechile tradițiuni ale acestei țări, palatul capului statului d'a primit pururea ca palatul națiunii, deschise fiindu'i treptele și ușile întocmai ca și inima Domnului pentru fie care cetățean, pentru fie care locuitor, cu atăta mai mult pentru reprezentanții țării, pentru acei ce în timpuri lungi și grele au servit statului și Tronului!

Ce mai rămănea dar de făcut opozițiunii? A mai sta pe bănci și a vedea petrecându-se sub ochii săi ultimele opere ale acestui Parlament, ce și sfârșește existența legală sub asemenea triste auspicii, ar fi fost a ne face solidari cu majoritatea și cu guvernul, ar fi fost a deveni complici sau mai bine zicând victime a unei stări de paroxisme, de vociferări, de injurii, care în alte țări nu se ved de cât în cluburile anarhiștilor și revoluționarilor de meserie; ar fi fost în fine a batjocori însăși noi mandatul nostru de reprezentanți ai națiunii, pe care îl datorim numai patriotismului, independenței și energiei bunilor și bravilor noștri alegători.

Depunând dar mandatul nostru în mâinile acelor cari ni l'au dat, plini de recunoștință pentru acei ce au crezut în noi, noi, cu conștiința împăcată, că ne am făcut datoria, acceptăm acum verdictul lor suveran!

(Semnați): foști senatori: *Lascar Cușargi, general Florescu, Menelas Ghermani, Gurgea, Iorgu Radu, Alexandru B. Stirbei.*

Foști deputați: *N. Blaremburg, Trif. Boiu, C. Bobeica, M. G. Burileanu, T. Calimah, Ciupercescu, G. Em. Filipescu, C. G. Ghica, Eugen N. Ghica, G. Hermezii, Il. Isvoranu, M. Kogălniceanu, A. Lahovari, Livezeanu, G. Mărzescu, C. Radu, maior Sudut, maior Teliman. Gr. Triandafil, Gr. Vernescu.*

MESAJUL REGAL

de dizolvarea Corpurilor Legiuitoare.

Sămbătă la ora 1, M. S. Regele a citit în Adunarea Deputaților următorul mesaj de dizolvarea Corpurilor Legiuitoare, conform art. 129 din Constituțiune:

Domnilor Senatori
 Domnilor Deputați

Legislatura care sfârșește azi lucrările sale va ocupa, cu drept cuvânt, un loc important în istoria țării și a parlamentului nostru.

Cestiunile multiple și importante de cari ați avut a vă ocupa, și soluțiunea ce le-ați dat, sunt o nouă probă de pătrunderea și spiritul patriotic ce au însuflețit totdeauna pe Români, ori de câte ori interese mari naționale erau la ordinea zilei.

Aleși în împrejurări grele, și cu misiunea de a rezolva cestiunea atât de importantă a modificării art. 7 din Constituțiune, ați știut pune în armonie dispozițiunile Tratatului din Berlin cu interesele noastre cele mai vitale.

O lucrare de o ordine atât de înaltă ar fi fost de-ajuns pentru a constitui un act considerabil în viața unei legislaturi. Opera d-voastră nu s'a mărginit însă aci: V'ați îndreptat activitatea în spre cestiunile de organizație interioară: Legile de interes economic au atras cu deosebire atențiunea d-voastră, și le-ați dat cea mai largă parte din activitatea d-voastră.

Preocupați de dorința d'a înlesni dezvoltarea și augmentarea bogăției publice, ați creat instituțiuni puternice, precum Banca Națională, casa de economie, creditele agricole, și le-ați complectat prin diferite legi privind tocmelile agricole, și prin legea ce asigură formarea întreprinderilor în principalele noastre porturi.

Ați început opera emancipării economice a țării, resuscitând mai mult de o miă de kilometre de căi ferate, și votând construirea a mii altele kilometre de căi ferate în diferite părți ale țării.

Credincioși acestui ordin de idei, ați elaborat legi pentru încurajarea industriei naționale, pentru crearea și susținerea mai multor fabrici, pentru instituirea de expozițiuni și concursuri agricole și industriale.

În ordinea politică, a fost deopotrivă dat acestei Legislaturi d'a inserie în istoria țării unul din cele mai considerabile acte pentru întărirea noastră națională: ați proclamat și fondat Regalitatea.

În același timp ați dat armatei o dezvoltare ce-i permite d'a răspunde misiunii sale, și ați asigurat finan-

țelor țării o situație normală și prosperă.

In adevăr, perseveranți urmași ai Legișturii ce v'a precedat, și care introdusese în finanțe o ordine atât de fecundă în succese, ați votat legi organice, ați convertit o mare parte din datoria publică, ați garantat într-un mod constant echilibrul bugetului Statului; ați îmbunătățit dezvoltarea graduală a resurselor fiscale, și ați ajuns, mulțumită economiilor realizate, nu numai d'a evita crearea de impozite noi, dar încă ați ales unele din impozitele existente.

Mulțumită solitudinii ce ați desfășurat pentru tot ceea ce privește finanțele, bugetele statului s'au putut solda într-un mod continuu prin excelență, pe cari-le-ați afectat, împreună cu alte resurse ordinare și extraordinare, intru a organiza și a fortifica armata noastră. Oricât ar mai rămâne încă de făcut pe această cale, putem constata cu fericire împlinirea a mari progrese, cari compensează sacrificiile pecuniare ce țara și-a impus.

*Domnilor Senatori,
Domnilor Deputați,*

In momentul d'a inchide ultima sesiune a acestei Legiștature, nu ne putem opri d'a recunoaște importanța și rezeceziunea progreselor făcute de țară de mai mult de un sfert de veac. Alte țări n'au ajuns de cât după multime de ani, și adesea cu prețul unor lupte sângeroase, la rezultatele ce noi am obținut prin cele mai mici eforturi.

Această fericită împrejurare a avut drept efect că țara s'a putut transforma fără sguiduituri violente, asigurând progresele noastre viitoare, puse sub egida pactului nostru fundamental.

*Domnilor Senatori,
Domnilor Deputați,*

Inconjurat în tot timpul acestei perioade de afecțiunea și de devotamentul d-voastră, Mă simț fericit, în momentul despărțirii noastre, d'a vă exprime cele mai vii mulțumiri ale mele, și vă rog, la întoarcere printre concetățenii d-voastră, d'a vă face pe lângă dâșii interpreții profunde mele iubiri pentru scumpa noastră Românie, căreia aparțin toate gândirile Mele, precum și credința ne-strămutată ce am în viitorul ei.

Conform art. 129 din Constituțiune, Corpurile legiuitoare sunt dizolvate.

CAROL.

(Urmează iscăliturile miniștrilor).

Următorii domni Senatori, în număr de 7, și a nume: *L. Catargi, Gen. I. Em, Florescu, Gen. G. Manu, Men. Ghermani, I. Radu, Giurgea, Pr. Al. Stirbey*, fiind prezinți când s'a refuzat citirea adresei către Tron, au părăsit sala Senatului.

ORGANIZAREA OPOZIȚIEI

In sara de Vineri 25 Februarie a avut loc în casa d-lui deputat C. Bobeica din Botoșani o întrunire a alegătorilor cari fac parte din opozițiune și s'a ales comitetul însărcinat cu conducerea și privighierea întregii acțiunii a opozițiunii pentru toată campania electorală viitoare.

Comitetul este astfel compus:

D. I. Ventura, președinte,

„ A. Enacovici, I. Ciolac, vice-președinți

„ N. Boldur, I. G. Miculescu secretari

„ V. Pisoschi, C. Bobeica C. Ghi-

ca, Cavril Ciomag, An. Botez, Ion Goilav, membri.

Convocarea colegiilor electorale

Colegiile electorale pentru alegerea deputaților și senatorilor viitoarelor Adunări legiuitoare, sunt convocate în orinea și la termenile de mai jos:

Pentru deputați

Colegiul I, în ziua de 20 Aprilie viitor.

Colegiul II, în ziua de 22 Arilie viitor.

Colegiul III, în ziua de 24 Aprilie viitor.

Colegiul IV, în ziua de 26 Aprilie viitor.

In zilele de 10 și 11 Aprilie se vor alege delegații, colegiului IV, conform art. 60 din legea electorală.

Pentru senatori

Colegiul I, la 28 Aprilie.

Colegiul II, la 30 Aprilie.

Colegiurile universităților din București și Iași, la 2 Mai.

Adunările legiuitoare sunt convocate pentru ziua de 10 Mai viitor.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Paris, 17 Martie. — Se telegrafiază din Londra cătră ziarul „Le Temps, că Engli- tera a început să facă mijloeci amicale pe lângă guvernul din București, ca să induc- lă pe România să primească hotărârile Conferinței. Aceste mijloeci s'au pus la cale după o înțelegere prealabilă cu cele- lalte puteri.

Paris, 17 Martie. — Mai mulți alți agi- tatori anarhiști s'au arestat la Paris și în provincie.

Se asigură că puterile tratează între ele spre a lua măsuri comune în potriua anar- hiștilor.

Münich, 17 Martie. — Regele a rechemat, după cererea lui, pe contele de Rudhart, ministrul Bavariei la Petersburg, și i-a dat un concediu de 6 luni pentru cauză de boală; el va fi înlocuit de baronul de Gas- ser, actual ministru al Bavariei la Dresda. General Diahl, șeful statului major ge- neral al armatei, a murit.

Informațiuni

„Monitorul de ieri a publicat următorul decret:

„In lipsa Noastră din țară, toate lucrările administrațiunii publice, cari cer întărirea regală, se vor supune aprobării consiliului miniștrilor de către fie-care ministru în parte, și li se va da curs, sub rezerva sancțiunii Noastre ulterioare.

„Numirile sau destituirile de funcționari publici, cari se vor face după găsirea cu cale a consiliului miniștrilor, vor fi cu titlu provisoriu până la întoarcerea Noastră.

„Consiliul Nostru de miniștri este însărcinat cu aducerea la îndeplinire a dispozițiunilor acestui decret.

Dat în București, la 6 Martie 1883.

CAROL

CRONICA

In urma unei notițe publicată în ziarul nostru cum că un număr oarecare al *Poporului* a fost oprit la serviciul postal d'a se expedia, Direcțiunea ar fi bănuț pe unii funcționari ai Postei, cari să ne fi dat noé această știre. Declaram categoric a nu fi fondată bănuiala Direcțiunii poștelor, această notiță neavând o noi dela vreun funcționar al ei.

*
Se urmărește Donald Smith Peddie de ani 74, statura de 5 picioare, slab, se leagăna când merge iute, pleșuv în cap, gâtul strâmb pe partea stângă, unul din umeri mai jos puțin, picioarele puțin strâm-

be, are o privire sficioasă, accentul Scoțian când vorbește englezește; a comis două falșuri în decursul anului trecut, furând o sumă mare de livre sterlinge, se da premiul de 100 livre (sau 2500 lei) acelaia ce'l va prinde.

Se știe c'a trecut prin punctul Itzeani în România.

Principele Gorciacof

Principele Alexandru Mihailovici Gorciacof s'a născut în 16 Iulie 1798, și aparține unei vechi familii ruse, care și redue- cea originea pene la Rurik. Din această fami- lie au eșit numeroși generali, dintre cari principele Mihail Gorciacof, un văr al reșosatului, s'a făcut cunoscut prin parti- ciparea sa la războaiele din Polonia 1831, din Ungaria 1849, precum și prin apărarea Sevastopolului și Crimeei. Principele absolvă liceul din Zarskoje-Selo, unde preotul Puș- kin a fost conscolarul și amicul său și in- tră curând în arena diplomatică, luând parte în 1821 și 1822 ca alăturat lui Neselrode, predecesorul său în funcțiunea de cancelar, în congresele de la Laibach și Verona. Du- pă ce a fost alăturat ambasadelor din Lon- dra și Florența, la 1832 ajunge pentru in- tăia dată în serviciul diplomatic ca consi- lier de ambasadă în Viena, unde, în urma morții ambasadorului rus d'atunci, ajunge la un pozițiune înaltă și influentă. În anul 1841 merge la Stuttgart ca trimis estraor- dinar și mijloci căsătoria marelui principe Olga cu principele de coroană Carol de Württemberg. În timpul evenimentelor din 1848 și 1849 în Germania, el lua un atitu- dine rezervată, dar lucră din Stuttgart pentru abdicarea de la tron a împăratului Ferdinand în favoarea nepotului său. După restabilirea confederațiunii germane 1860. Gorciacof fu numit impuțernic rus pe lângă aceia, și la 8 Iulie 1854 ambasador rus în Viena în locul d-lui de Meyendorff. Aci începu, în timpul războiului Oriental, a ju- ca un rol principal ca reprezentant al poli- ticeii esterne a Rusiei. De și n'a putut im- pedea alipirea Austriei la puterile vestice și ocuparea principatelor dunărene de că- tre trupele austriace, totuși reuși a face se se primească hotărârile favorabile pentru Rusia în tratatul din Paris de la 30 Martie 1856.

După aceasta fu chemat de împăratul Alexandru II la Petersburg în locul lui Nesselrode ca ministru de externe. Ca de- visă a politiceii sale i se ascrie aceasta: „La Russie ne boude pas, elle se recueille.“ (Ru- sia nu are dușmănie ascunsă, ea se recu- lege); dar în curând luă un atitudine ostilă în contra Austriei, spre a și răsbuna pen- tru atitudinea acesteia în războiul Crimei, făcu se se alipească Rusia de Franța. Spre scopul acesta propuse ună întâlnire a lui Napoleon cu împăratul Alexandru, ceia ce se și făcu în Stuttgart în anul 1857; ză- darnici ori ce osteneală a cabinetului Aus- triei, d'a îmbunătăți relațiunile către Rusia prin ună apropiere personală a monarhilor, și făcu tot ce putu spre a isola pe Austria în războiul cu Italia din 1859, precum și spre a fi exclusă din confederațiunea ger- mană după războiul din 1866. Ce e drept în Franța sau mai bine în Napoleon III a trebuit Gorciacof se se vază amăgit, din cauza simpatiilor lui Napoleon pentru re- volta Polonilor din 1863. Aceasta însă nu'l împiedică d'a respinge cu hotărâre interven- țunea puterilor vestice făcută în favoarea Polonilor. Tot Gorciacof a fost, în Fe- bruarie 1866, cauza acelei rupturi dintre Rusia și scaunul papal, ale cărei efecte se manifestă și azi.

Cu Bismark a fost Gorciacof strâns legat în primii ani ai activității sale ca ministru și a căutat se facă ca vechile tradițiuni ale înfiiței ruse se fiă valabile asupra poli- ticeii interne a Prusiei. Neutralitatea Rusiei, favorabilă pentru Germania în timpul răz- boiului franco-german din 1870—71, a fost opera lui Gorciacof, care a căutat se și răsbune prin aceasta asupra Franței de simpatieile ei pentru Poloni, și folosi ocași- una d'a elibera pe Rusia de condițiunile tratatului din Paris, care i împiedica navi- gațiunea în Marea Neagră. În anul 1872, Gorciacof dete politiceii sale ună direc- țione, și, în unire cu Bismark împacă pe Prusia cu Austria, și îndepliniră alianța celor trei împărați în Berlin. După izbuc- nirea revoltei din Herțegovina și în timpul înarmărilor Serbiei în contra Turciei, Gorciacof mijloci în August 1776 întâlnirea împăratului Alexandru II cu împăratul Fran- cisc Iosif, în scopul menținerii triplei ali-

ante în fața eventualității unui mare răz- boiu Oriental. După izbucnirea acestuia. Gorciacof, cu toată bătrânețea și suferințele sale fizice, însoți pe țarul la teatrul de răz- boiu și luă în persoană parte la tratările de pace din San-Stefano (Februarie 1878) după care apoi se adună congresul din Ber- lin și la 13 Iulie 1878 se încheie tratatul de Berlin. În anul 1879 se ivi oare-care diferență între el și Bismark, care erau a- proape să aducă un conflict ruso-german, dacă n'ar fi intervenit personal monarhii și nu ar fi aplanat lucrul cancelarului rus prin călătoria sea la Berlin. Politică asiati- că a lui Gorciacof a fost ună politică de întudere teritorială, care amenința a pro- duce un conflict între Rusia și Anglia; dar printr'ună convențiune se puse stavilă înaintărilor ruse în Asia.

Ce privește politica internă a Rusiei, Gorciacof trecea de un bărbat iubitor de reforme, dar în marginele sistemului abso- lutist. El a fost considerat ca mântuitorul și regeneratorul Rusiei.

Ce privește caracterul său personal, Gorciacof era varitos, îi placeau lingusirile, era intrigant.

O ÎNTREBARE

Întrebăm pe d. fost deputat Radu Pa- țărălăgeanu și fost chestor al dizolvatei ca- mere legiuitoare, ce s'a făcut cu diurnele cuvenite d-lor deputați din opoziție, în nu- mer de vre-o 25 care au părăsit de unăzi sala Adunării fără a se mai întoarce ca să ia în primire diurnele lor?

Li s'a trimis fie-cărui a casă bani lor, iar de nu, li s'a făcut cunoscut de unde i poate primi, sau au rămas în păstrarea d- lui Pățărălăgeanu, azi simplu muritor, fără nici un drept d'a se face depozitarul unor asemenea bani?

Nu bănuim pe nimenea, știm că d. Radu Pățărălăgeanu este un om foarte cinstit; in- să vom să știm cum s'a regulat cu acele mii de lei cuvenite deputaților retrași?

Credem că d. Pățărălăgeanu nu va întâr- zia d'a ne lămurii.

In ceia ce privește creditul de 15 milioane acordat de Camere, pentru fortificațiuni, găsim în „Ostașul“ ur- mătoarele apreciațiuni comparative din punctul de vedere militar.

Si vis pacem para bellum

Asupra apărării țării atât din punctul de vedere general cât și în parte, am avea multe de zis. „Ostașul“ va publica în curând ună lucrare mai pe larg, care va tra- ta această chestie. Pentru acum însă, ne vom încerca a pune înaintea cititorilor oare-care reflecții, ce importanta sumă oferi- tă organizării noastre militare, face să nas- că în noi.

Mai înainte de toate, am dori ca Româ- nul să fie convins că zidurile de apărare ale țării lui nu pot fi de cât pepturile sol- daților săi, bine disciplinați, bine instruiți, bine armați și bine echipați; ofierii români să nu uite că nu e de ajuns să știi să faci planuri și mișcări conform cu arta, dar mai trebuie încă priceperea și curajul de a le executa și cu toții să ne amintim, că unelta cea mai bună n'are nici ună va- loare în mâna nepriceputului.

S'a acreditat oare-cum proectul că lucră- rile de apărare ale țării ar trebui să jn- cecapă prin fortificări permanente în jurul Bucureștiului și acei cari s'au gândit ast- fel, au purces evident de la ideea că deaca „Thiers“ a întărit „Parisul“ cu forturi per- manente, Românii trebuie tot ast-fel să in- tărească Bucureștiul.

A te gândi la apărarea țării Românești după datele de apărare valabile Franței, este a deplasa cu totul, printr'ună abstractă teorie, chestiunea apărării. Parisul întărit are cu totul altă importanță de cât acele capitale în al căror centru nu adie spiritul acestei mari metropole a Europei — când „Parisul“ rezistă, „Franța“ rezistă și noii armate es ca din pământ, pe când resis- tența forturilor permanente a Bucureștiu- lui nu ar servi de cât ca ună palidă epopee militară în acțiunea apărării și ca atare platită 16 milioane e prea mult scumpă. Apoi nimeni nu va contesta ca 10—15 milioane lei pentru fortificații permanente sunt „mult prea puțin“, iar pentru cele pasagere sunt „mult prea mult; și dacă am avea chiar milioanele trebuincioase, nu

ne-ar pripi oare timpul? și ne sur- solut necesare?

De când Osman-Pașa a întărit țara care a pironit armata rusească din Balcani, numai cu câte-va mii lei au trebue multă pricepere meseriaș- tru ca cel mai profan să judece că avantajos a construi cu câte-va mii mai multe Plevne de cât se ne- la un lux de întăriri în jurul țării.

In teșă generală, Bucureștiul se ar fi mult mai folositor a se însărci- tul maior general a studia obiectivele tegice ale țării și la punctele ales- au un interes strategic a fi apărate sistență, se se depue în magazii un geniu în număr suficient, cartușe, și arme cu repetiție și se se pregă- din timp a se bate țărșii care se în- traseu viitoarelor parapete în cât rămăie de cât lucrările de sapă de pentru ca punctul de întărit să fie în stare de apărare în 48 ore; și pen- ceasta câte-va sute de mii de lei au- cu cele 15 milioane ss armam, se ec și se organizăm armata, căci în acea recție, de și s'a făcut mult, rămă- multe de făcut.

Noi cu asemenea măsuri am avea vantagiul a nu provoca îngrijirea ni- dar nici am prea trage clopotul un- doare; ori-ce țară poate în liniște a aproviziona săpi și tărnaçoape un- convine și se-și bată țărșii unde i- Urmărind teza apărării se ne gând- mai toate armatele au admis introd- „armeri cu repetiție și“ că ar fi fol- părării ca și noi se adoptăm aceasta cel puțin pentru trupele permanente, aceste trupe, după legea comandamei fiind de ună potrivă repartisate prin d- s'ar găsi fie-care corp de armată cu va mii de arme cu repetiție ce vor- cel mai însemnat serviciu apărării posi- militare.

Se organizăm artilerie de rezervă munte după trebuințele noastre și se- tăm torpilele de uscat după sistemul bovieri“ pentru a pregăti apărarea im- muirilor de poziții și a punctelor ce interesează.

Se nu uităm iarăși ca cele întei para- care avem se opunem unei invaziuni piepturile călăreților noștri; se reorgani- dar cavaleria noastră, se i dăm arm- cai în cât ea se poată coresponde scot- și misiunei ce i impunem de a pri- mobilizarea puterilor noastre de apăr- rare.

Se pregătim organizarea, instrucți și bilizarea milițiilor în cât ele se devin putere efectivă în sistemul nostru de- rare.

Se avem grija organizării militare a brogiei care trebue să fie cu totul inde- dentă de aceia a armatei de dincoace Dunăre și se poată exista și rezista în- ce timp prin ea însăși: iar flotila no- s'o punem în stare a ne asigura com- cația cu acea parte a țării.

Iată lucruri cari le credem mult mai- lositoare apărării de cât câte va forturi g- manente, fie ele recomandate de cei- isuseși strategici.

Inainte de a sfârși, vom aminti că li- ele și punctele strategice nu mai sunt- nici chiar pentru profani un „kocuspoc- neinteligibil, fie-care simte sau știe ca- cele linii și puncte sunt acolo unde se- tălnesc și se freacă toate interesele „o- nesti“ și cele întei linii strategice pe- maculata suprafața a Europei; pe de o- te natura, pe de alta interesele omene- au tras și sădit cele întei linii și pun- strategice, și precum individul, ast-fel- care nație simte foarte bine unde i- e partea slabă a casei lui, unde i borta- trebue astupată.

Din Districte

Șoseaua de la gara Iași și până la ma de acolo se află în starea cea mai m- zerabilă, spune „Pactul Social“. Când plo- sau să topește zăpada ca'n zilele ace-

ca se spotesc tragând cotiugile în te, ear pietonii se duc în noroiu până bezne pe distanța cât ține zidirea vă- Ar trebui să se pue un capăt acestor însuri vătămătoare intereselor publice.

DIN TRANSILVANIA

Veterinarului de corp de armată, Pome- tescu Constantin, din regimentul 2 roșiori.

Organele guvernului unguresc au oprit adunarea alegătorilor români din comitatul Tëmavei mari. În privirea aceasta citim în „Gazeta Transilvaniei“: Președintele clubului electoral român a făcut arătare în regulă despre adunare cu două zile înainte la solgabireul din Cohalm. Era mai corect de-a se adresa la primărie care are atribuții polițienești în sate și orașele, dar s'au adresat la oficiul politic și d. solgabin- riu, fidel ordinului primit de la pașa din Sighisioara, i-a lăsat pînă ce s'au adunat și atunci le-a spart adunarea c'un „nem engedhetem“. Rezoluțiunea ce a dat'o la cererea presidentului Mircea este un docu- ment viu despre capacitatea acestui impie- gat; care, n'are altă calificățiune decât patru clase de gimnasiu.

Solgabireul din Cohalm este minuat în felul lui. El nu se mulțumește cu arătarea scopului adunării, ci cere o programă for- mală și nu 'și mai dă osteneala de a mer- ge la adunare și a supraveghea mersul ei, ci o oprește dinainte zicînd, că e „fără de scop.“ Pentru prefectul d. Bethlen și pentru mamelucul seu poate să fie far' de scop protestele contra proiectului de ma- ghiarizare, pentru alegătorii români însă sunt foarte cu scop.

Hartia oficială prin care s'a eprit adu- narea sună în traducere astfel:
Nr. 685. — Reverenței Sale d lui preot gr. or. Nicolau D. Mircea în Cohalm

După ordonanța *Măriei Sale* d-lui prefect al acestui comitat, ținerea de adunări plă- nuite spre a demonstra în contra statului și fără de nici un scop nu o pot îngădui până atunci, până când pentru o asemenea intrunire nu se va face la locul mai înalt o petițiune bine motivată cu programa ei și până când aceasta nu se va admite.
Cohalm 9 Martie 1883.
Salgabireul: Csiki m. p.

La Blaj, leagenul culturii române mo- derne, a fost asemenea, la 3 martie, adu- narea electorală, la care au participat foarte mulți. S'a primit cu unanimitate o resolu- țiuine în contra proiectului oe lege pentru școalele medie.

În T. R. găsim unele glume nemerite asupra situațiunii:
După încheerea adunării Românilor din comitatul Sibiului, un Ungur zice către un Român:

„Ce te fălești tu cu adunarea voastră? Și țigani ai venit la ea.“
„Vezi? Nici țigani n'au vreau să se facă Unguri, răspunde Românul cu raceală.“

În monitorul oficial unguresc se citea că Ioan George din Săcădate, locuitor în Sco- reiu, și-a schimbat numele cu permisiune ministerială în „Georgesai“. Iată în sfăr- șit un Român careși maghiarizează numele. În sfarșit! Dar vai ce crudă decepțiune! Acelaș monitor oficial aduce rectificarea, că numitul nu și-a schimbat numele în „Georgesai“, care ar fi nume bine maghiarizat, ci în „Georgesu“, nume neaoș românese.

Furia ziarelor maghiare, când ved' scă- pată prima victimă română, pe care o vedeau deja în burduful maghiarismului.

Art. 7. Comisiunea va obliga pe organi- satorul loteriei să prezinte registre cu matcă din cari se vor detaș' biletele de loterie și cari vor fi vîsate pe toate pagin- ele de unul din membrii comisiunii.

Art. 8 Comisiunea va fixa, încă, localul unde tragerea urmează să se efectueze și ziua când acea tragere va trebui se ai b'ă loc.

Tragerea unei loterii autorizate va trebui să se efectueze negreșit într'un oraș din țară, care se fie în același timp și capita- la de județ.

Zioa tragerei se va fixa pentru o epocă care va trebui să cază cel mult 6 luni du- pă acordarea autorizării. Ea va fi adusa la cunoștința publicului prin toate mijloacele de publicitate posibile.

Cu toate acestea, dacă va fi absolută ne- cesitate, comisiunea va putea acorda o pre- lungire de termen pentru plasarea biletelor, fără a putea, însă, trece peste alte 6 luni.

După împlinirea acestui nou termen, lot- eria va trebui neapăr' să fie trasă.

Înainte de a se proceda la tragere, or- ganizatorii loteriei vor fi datori să depună la primărie toate matcele biletelor puse în

Art. 9. În zioa tragerei, membrii comi- siunii, sau unul din ei delegat de cei-alți, se vor aduna în locul hotărât pentru tra- gere, se vor încradința prin ei enși și că toate numerile au fost puse în urnă, vor asista la tragere și vor veghea ca ea să se facă în condițiuni de o absolută corecti- tudine.

Proces-verbal se va încheia despre toate acestea.

Numerul sau numerile cîștigătoare vor fi îndată publicate prin „Monitorul oficial“, printr'un ziar din localitate și printr'altul din Capitală.

Art. 10. Proprietarul numărului sau nu- merilor cîștigătoare va fi dator să se pre- sinta spre ași reclama cîștigul în termen de 6 luni cel mult, socotite din zioa tra- gerei, sub pedeapsă de a nu mai fi primit în urmă.

Dacă în timp de 6 luni nimeni nu se presintă, sumele de bani se vor da și o- biectele cîștigate se va vinde prin licitați- une în profitul bine-facerei pentru care lot- eria a fost organizată.

Art. 11. Îndată ce proprietarul număru- lui sau numerilor cîștigătoare se va presin- ta, membrii comisiunii vor verifica biletul sau biletele înfățișate, le vor confrunta cu măteile lor, și, găsindu-le bune, le vor vi- za încă o dată și vor da ordin să se libe- reze sumele sau obiectele cîștigate.

Biletele ast-tel vizate vor fi conservate în timp de șase luni, după care timp se vor arde.

Art. 12. În timp de trei luni cel mult dupe tragerea loteriei, acei cari au obținut autorisațiunea să o organizeze, vor fi datori să prezinte comisiunii acte justificative, prin cari să dovedească ca banii prinși din vînzarea biletelor au fost întrebuițați în scopul pentru care loteria a fost autori- sată.

Dacă scopul bine-facerei va consta în lucrări a căror execuțiune reclama mai mult de 5 luni pentru a se efectua, organizatorii loteriei vor fi obligați să justifice că le-au depus la casa de consemnațiuni sau la ca- sieria județului.

Art. 13. Membrii comisiunii vor esami- na actele justificative prezentate de organi- satorii loteriei, vor lua toate informațiunile ce vor crede de cuviință pentru a se con- vînge de esactitudinea celor coprinse în- tr'ensele și, găsindu-le în regulă, vor în- cheia proces-verbal constatator că scopul loteriei a fost în tocmă împlinit și vor da certificat despre aceasta celor în drept.

În cas contrariu, însă, vor înștiința par- chetul tribunalului, care va urmări pe deli- cvenți ca abusători de încredere.

Art. 14. Tombolele vor fi supuse acelo- rași regule, numai în ce se atinge de ob- ținerea autorisațiunii și de justificarea în- trebuițării banilor prinși din vînzarea bi- letelor. Ele vor fi scutite de cele-alte for- malități. Cu toate acestea, unul din mem- brien comisiunii va asista la toate operați- unile tombolei, și, dupe efectuarea ei, va constata, chiar în seara aceea, prin proces- verbal, ce sume s'au adunat în vînzarea biletelor.

că a ne onora cu prezența d-lor spre a vizita acest Magazin, de oare ce se ivesc rare ocașii pentru obiecte de o asemenea artă.

Art. 5. În zioa tragerei, membrii comi- siunii, sau unul din ei delegat de cei-alți, se vor aduna în locul hotărât pentru tra- gere, se vor încradința prin ei enși și că toate numerile au fost puse în urnă, vor asista la tragere și vor veghea ca ea să se facă în condițiuni de o absolută corecti- tudine.

CURSUL BUCURESCI
CASA DE SCHIMB
TOMA ȚACIU
No. 60. Strada Lipscani. No. 60.
Pe ziua de 7 martie 1883.

	Comp.	Vend.
Solo Renta Amortisibilă	931/4	931/4
5% Renta Română Perpetuă	919/4	921/2
6% Obligațiuni de stat.	1001/4	1001/2
6% Oblig. Căilor f. Rom. regale	1021/2	1031/2
5% Municipale	861/4	861/4
10 fr. Casei Pensiunilor 300 l	225—	230—
Solo Scrișuri fonciare rurale.	911/4	913/4
70% Scrișuri Rurale.	103—	1031/2
50% Scrișuri fonciare urbane	881/2	89—
60%	981/2	991/4
70%	102—	1021/2
Impr. cu prime Buc. (0 1 b.)	321/2	331/2
Acții Băncei Naționale Române 250l.	1285	1300
„ „ „ „ Soc. cred. mob. rom. 500 l.	205—	210—
„ „ „ „ Rom. de construcții 500l.	535—	538—
„ „ „ „ de Asig. Dacia-Rom 300 l.	405—	410—
„ „ „ „ Naționale 200 l.	235—	240—
Diverse		
Aur contra argint.	1 3/4	2—
„ „ Bilete de Banque	1 3/4	2—
Fiorini valoare Austriacă.	2101/2	2111/2
Mărci germane.	1 28	1.25
Bancnote franceze.	991/2	1001/4

PRIMA CASĂ
La „Bursa Romania“
Fondată la anul 1872
SAMUELA MARCUS
No. 18 Strada Smârdan No. 18.

Am onoare a aduce la cunoștința onor. mele clientele că deosebit de obicinuitele mele operațiuni, precum : Cumperări și vînzări de efecte publice, de diverse acțiuni ale Societăților de credit, comerț și industrie, acum cu ocaziunea deschiderii „Bur- sei oficiale“ din capitală, am aranjat un serviciu special pentru „afacerile de bursa“ propriu zise: pentru cumpărări și vînzări în numerariu și cu termeni de toate valo- rile ce se cotează la „Bursă“ după ordini- le ce-voiu primi și în condițiuni avanta- gioase.

De asemenea pot îndeplini ori-ce ordi- ne date pentru bursa din străinătate.
Informațiuni și ori-ce detalii speciale se pot da atât personal în biroul meu, cât și prin corespondența.
Esperanța ce am în aceste operațiuni și confiența ce mi s'a acordat în decurs de mai mulți ani de existența a biuroului meu mă face a crede și în reușita acestei noi ramuri de afaceri.
Adresa pentru telegrame: Marcus, Bu- curești.

Boalele de gât, gură, nas și urechi
tratează printr'o artă specială.

D-rul J. BRAUNSTEIN
fost aspirant de medic secundar în Viena în clinicele
lui Braun (boale de femei și faceri)
și a lui Hebra (Syphilis și boale de piele)
Consultațiuni de la 3—5 ore p. m.
Strada Decebal N. 20 (îndosul Barăției).

C. PASTIA doctor în medicină și
chirurgie de la facultă-
tea din Paris, stabilindu-se în capitală str.
Smârdan 18 vis-a-vis de hotel Concordia,
dă consultațiuni în toate zilele de orele
11—12 a. m. și de la 4—6 p. m. special
de boale de femei și copii, pentru săraci
rgatis.

DE INCHIRIAT de la Sf. George
viitor Căsele din
Strada Luterană No. 15 proprietatea D-lui
Vasilie Hiottu, care conține 22 camere 2
piminte, grajd de 10 cai, șoproane de șea-
se trăsuri: doritorii se vor adresa în toate
zilele de la orele 10—3 la locuința D-lui
Proprietar.

De vînzare Casele din strada Măn-
tulesi 9. Amătorii se
vor adresa în case la proprietar.

Sropul de Raifort iodée a lui grima-
lu & C-ie farmacist la Paris este recoman-
dat de medici în boalele copiilor; preparat
rece cu sucul plantelor siropului anticor-
sute, el e mult mai activ decât acele, es-
ciță apetitul, vindecă galele, combate pa-
loarea și moleșia cărnei, vindecă gurmela,
erupțiunile pielei, cruttele de lapte și e un
excelent depurativ.
Depou în toate farmaciile,

ca să se afle de vînzare în toate librăriile.

O nouă invențiune
Mercuri 9 Martie 8 ore seara va ține d. rich Hirsch profesor de stenografiă în

„Atheneului o conferință despre o scriere cu care se poate scrie în orice așă repede ca vorbirea și tot citi- citibilă nu numai pentru acela ce a

o, ci pentru toți cari au invetăt'o, și a soară de invetăt, încat toți domni și unele ce vor bine voi a asista la această scriință vor putea s'o invete în aceste 3 ore de conferință și vor fi în stare a o foae stenografică cu caractere steno- grafice care va fi pusă la dispozițiunea onor. de pe la sfersitul conterinței.

Tragere locul I l. n. 3. Locul II l. n. 2. Teles se află de vînzare în toate librăriile.

Semnul onorific
A acordat dreptul de a purta semnul onorific oficialilor ce ur- ază:

semnul onorific de aur, pentru serviciul militar de 25 ani.

adintendentului Vrabie Constantin, din ad- ministrăția centrală a resbelului.

scot.-colonel Scheletti Searlat, comisar șe al consiliului de revizie.

sub-intendentului Ghiurgiu George, din admența divisiie II militară teritorială.

medicinul de divisiie Nicolescu Ioan, din ministrăția centrală a resbelului.

șaiorului Fotino Dion, din regimentul artilerie.

șapitanului Poenaru Niță, din regimen- tul roșiori.

semnul onorific de argint pentru serviciul militar 18 ani.

șaiorului Geanolu Scarlat, din adminis- trăția centrală a resbelului.

șadministratorului clasa II, Ștefănescu Ștefan, din serviciul spitalului mi- cular central.

BUCUREȘTI

AVIS CIRCULAR

Onorate domnule.

Ne grăbim a
vă înștiința, că
la „CAVALE-
RUL DE MO-
DA” cel mai dis-
tins și renumit
Magasin de hai-
ne confecționate
pentru Bărbați
și Băieți, a soi-
sit pentru Seso-
nul corent, un
bogatu Asorti-
ment de Costu-
tume negre de Salon. Fracuri și Gheroace de Previen veritabil de Brūn și Drap de Sedan.
Un enorm Asortiment de Paltoane fine și elegante, de stofe Ratin frisé, Șepkin
floconat, Montagnac laine-douce, Aiderdon și K্লাistic veritabil. Blăni de lues și Vo-
yage, de Scoug, Astragan, Biber la gulere și mânici, Blănuțe scurte de Vânătoare, etc.
Paltoane cu diferite Plușuri peste tot, și la gulere de mătase. Prețurile sunt des-
tul de convenabile spre a putea învinge verconcurența leală.



me cu și fără
Talie, din stofele
eele mai moder-
ne, confecționa-
te după noulu
Jurnal.

Pardessiuri
haute novenute
până la calități
superioare. Ma-
re Colețiune de
Pantaloni fan-
tasiaie, nuante
bine alese. Cos-
tume

LA CAVALERUL DE MODA — 2 Strada Selari 2 și colțul Stradei Covaci

ȘI IARNA

DE TOMNA

SESONUL

MAGASINUL

DE

COLONIALE SI DELICATESE

D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță înaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă arti-
colele necesari la menajul casei, au importat de la cele mai
bune case următoarele Beuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis
Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter
de China antifebric. Biter din via Providenței anti Coleric.
Chartreuz, alb, galben, și Verde de la grand Chartreuz Franca.
Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimarand Fockin
Piperminț, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franca.
Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri
tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-
mita Mastică de Hio, Maraschino Tuiică Naturală. Romuri adevă-
rate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac.
Rhum și in Kirsch, Slibovită de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia,
Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odo-
besti, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate. servi-
ciul conștiincios. Cu stimă. D. G. MOCIANU.

ASTHME

Catarrah, năduful,
sufocațiunea și toate bô-
lele organelor respira-

NEURALGIES

Vindecate la
tut chiar și cu
antineuralgi-

toare sunt vindecate prin Tuburile Levasseur, 3 fr., d-rului Cremer. Prețul 3 fr., cutia, in Fran-
ca Franca. — Levasseur farmacist-chimist de clasa 1-a, 23 rue de la Monnaie, PARIS.
Dăscul în București: la d. Kärner, și în toate farmaciile.

Vin de Quinquina feruginos de Grimault & Co
Medicament tonic, febrifug, reparatoriu și reconstituant

Vinul de quinquina feruginos al lui Grimault & Co, preparat
cu vin vechiu și generos de Malaga este întrebuintat de preferință la persô-
nele în vârstă. El conține phosphatul de fer, care este cel mai stimat dintre
tote cele la'te medicamente feruginoase, precum și quinquina galbena
regală, care este cea mai activă dintre cele la'te specii de quinquina, căci ea
conține uă mai mare cantitate de sulfat de chinina și principii tonice. Acest
vin, este tot de-a-una prescriș cu succes in toate bôlele datorate anemiellipsei
de sânge etc. El este tonic, reparatoriu și reconstituant; combatte atonia
stomacului și a intestinelor, provenită sau din cauza relei alimentațiuni
sau din tr-ua ședere prelungită in țeri căldurôse și umede, precum și din cauza
frigurilor intermitente, a diareei rebelle și prelungite, a convalescenței,
consecutive bôlelor îndelungate, etc. In toate casurile, in fine, unde trebuie să
escităm pofta de mâncare, să prevenim accesele de friguri, să combatem su-
dorile nocturne, să redăm corpului bolnav principinile alterate sau pierdute,
să susținem forțele bătrânilor și copiilor slăbiți, a femeilor delicate, etc.
In toate aceste casuri, repetăm, acest vin răscoșe in mod mirinat.
La PARIS, casa GRIMAUT & Co, 8, strada Vivienne, și in principalele Pharmacies din Brănciu și Strimbato.

PAPIER WLINSI

Marele succes al acestui reme-
diu se datoreșce proprietăței sale de
a trage afară din corp iritațiunea
care tot-d'auna a se fixa asupra or-
ganelor esențiale a vieței; se depla-
sează ast-fel rēul făcēnd vindecarea
ușoră și promptă. Cei d'intăiu medi-
ci o recomandă cu deosebire contra
gutu-raicului, bronchitelor, dwe-
rilor de gât, reumatismelor, drumu-
rilor. Intrebuintarea ei e foarte sim-
plă: una sau două aplicațiuni suni
de ajunse cele mai de multe ori și
nu causează de cât o mănăcărime
ușoră. Se găseșce, in toate farma-
ciele.

a se feri de contrafaceri

In Paris, la D. Wlinsi, rue de
Seine 31. Deposit in București la
domaii farmaciști: Zărner, Risdörfer,
Bruss, Eitel, Dembovici și in toate
farmaciile; in Iași la d-nii farma-
ciști Linde, Lbyszewski etc.

SIROP
DEPURATIF
DU D. GIBERT

Membre al Academiei de Medicină din Paris,
Medic en șef al Spitalului Saint-Louis.
Vindecă neapărat și radical Rhumatismele, ma-
ladiile de pele cele mai vechi, Dartrele, Scrofulele,
Ulcerale, Viciurile sângelui și toate accidentele pro-
venind din maladii contagioșe noulu seu vechi, și
cari au rezistat ori căruai alt tratament.
Resultă din experiențele făcute in spitalele din
Paris, Londra, Rio-de-Janeiro, etc., că acest sirop,
aprobât de Academia de Medicină din Paris, este
cel mai bun, cel mai acțif și cel mai economic din
depurativele cunoscute.
El convine ambelor sexe, tutor vârstelor și tutor
temperamentelor.
A se păzi de contrafaceri și a exige pe înveligul
peceltuit, timbrul (imprimat in albastru) guver-
nului francez, și semnăturile de mai gios cu cer-
nă roșie.

Gilbert & BOUTIGNY
Paris, Pharmacia BOUTIGNY, DESLAURIERS Succesor
31, RUE DE CLERY, RUE POISSONNIERE, 2
in toate farmaciile și drogueriile cele bune.

APĂ TONICĂ

DICQUEMARE
CHIMIST
ROUEN (FRANCIA)
Grăbeste creșterea
părului, împedecă de-
colorațiunea și i redă
viața.

Pommada Epidermală

ANTIPELLICULARĂ
Opreșce căderea părului. — Dis-
truce mătreta. — Astēmpără mănăcă-
rimele.
Se gășce in toate Casele cele bune
de Parfumerie.

MAȘINELE DE CUSUT
ORIGINALE
A LUI
SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaile prime



12 FRANCI rate
lunare

A se feri
de
Imitații



Garanță
sigură dată
inscris.

SINGER Co
NEW-YORK.

G. NEIDLINGER, Agent general

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER

TOUŢO CONSTRUCTIUNE SIMPLA ȘI DURABILĂ SUNT CELE MAI
PERFECTE MAȘINI, DEPLINA GARANȚIE: ESISTAND FABRICA
DE 31 ANI, ANUL TREOUT SAU VENDUT PESTE 1/2 MILION
MAȘINE, SE VEND IN CĂȘTURI CATE 3 Lei NOI PE SEPTAMANA

CADOU FOLOSITOR

dovadă că mașinele Originale Singer sunt foarte bune este
că consumațiunea făcută până acum ce este din zi in zi.
G. Neidl'nger București Hotel Boulevard. (succursala Galaz str. Domnească 35)

PETRACHE IOAN

Mare magazin de coloniale, comestibile și delicate

Calea Victoriei, vis-à-vis de palatul gal.

A sosit pentru sezonul de iarnă tot felul de conserve, din cele mai escelente;
brânzături străine și indigene, precum : Roquefort, Brie, Camembert, Port
du Salut, Mont d'or, Gervais imperial, Limburg, Liptauer, Chester, Crème
de Hollande, Stilton, Crema Regală etc.

Un bogat asortiment de cărnuri afumate, piepți de găscă. Diferite ma-
rinatē, de Barbuni, Hiel, Aal-Fisch, Aal-Fisch cu gelatină.

Sosesc meren stridii proaspete de Ostanda și Constantinopol, Icre proas-
pete, mol și tescuite de morun; Icre de chefal, păștrăvi afumați și tot
felul de pesci.

Vinuri și liqueruri din cele mai alese.
Cealnri chinesesci, rusesci de caravană și de Popov; pesmeți din cele
mai renumite fabrici străine

In cūrēnd sosescē peste proaspăt de Constantinopol.
Tot la acest magazin se află de vēnzare cu ocaua vin roșu și alb de
eualitate superioară.

Prețuri foarte moderate cari desfid ori-ce concuzanță.

Onor. Public, care va bine-voi să viziteze acest magazin, va rămāne pe deplin
satisfacut, nu numai de bunătatea și eualitatea mărfei dar și de un serviciu
prompt și onest.

IPSOS DE CAMPINA

CEA MAI BUNĂ, MAI FRUMOASA

MAI SOLIDA ȘI MAI EFTINA

TENCUIALĂ PENTRU CASE

Mare deposit la D-nii F. Bruzsesi & Co-
Calea Victoriei 55

DE INCHIRIAT chiar de acum ea a
din curto a d-lui
colonel Schina, compusa din 12 camere,
pimnița, curte, etc., situată str. Academiei
No. 13, intre ministerul de Interne și casa
Letzu.
Doritorii pot lua informații la magazin
Mocianu vis-a-vis de Teatru Național.

DE INCHIRIAT Casele din Cal
Victoriei No. 5
atāt localul Clubului Militar, cât și cele
prăvălii de jos. Doritorii se vor adresa
locuința din str. Umbrei No. 4, dimineaș
pēnă la amiazi.